

我们的节日·清明

# “丰碑不朽——太行太岳英烈碑刻拓片展”正式开展 市民可免费观展



观展学生向太行太岳革命先烈致敬。

本报讯 记者王晴娟报道:为缅怀革命先烈,歌颂英烈事迹,传承红色基因,3月29日,长治市退役军人事务局联合长治学院,在太行太岳烈士陵园展厅举办的“丰碑不朽——太行太岳英烈碑刻拓片展”正式开展。

当天活动现场,来自潞州区梅辉坡小学六年级的学生们,对亲手拓制碑刻表现出浓厚兴趣,“以前参观都是看文物,不能摸,这次在专业老师的指导下,自己能亲手拓片制作,感觉太神奇了。”

太行太岳烈士陵园工作人员介绍,此次展览面向广大市民免费开放,观展期间需文明参观,遵守馆内秩序。

据介绍,本次展览从近年来长治学院收集传拓的300余幅晋东南英烈碑刻拓片和长治革命收藏协会200余件革命文物中,精心挑选出太行太岳英烈碑刻拓片75幅、革命文物103件进行重点展览,旨在充分展示太行太岳革命先烈的英雄事迹,传承弘扬伟大的太行精神。

## 潞州区长兴社区开展清明节主题活动

### 手作菊花寄哀思 倡导文明新风尚



居民们展示手作雏菊。本报记者 王晶晶 摄

本报讯 记者王晶晶报道:为进一步倡导文明祭扫新风尚,共度平安、有序、文明、和谐的清明节,近日,潞州区长兴社区联合居家养老服务中心开展了“阳春三月天 雏菊寄相思”清明节主题活动,引导社区居民用绿色环保的方式,文明祭扫,寄托思念。

活动中,工作人员向在场的居民详细讲解了手工小雏菊制作的方法和技巧,并进行了现场演示制作。在志愿者的带领下,剪管、涂胶、折叠……不一会儿,一朵朵小雏菊已初现雏形。小雏菊的花语是“深藏在心底的爱”,社区希望通过手作雏菊的方式,宣传环保理念,使文明祭扫落到实处。参加活动的居民陈阿姨说:“活动结束后,我也会建议家人环保祭扫,用鲜花或者手工花寄托思念。”

移风易俗我先行,筑牢清明安全线。为倡导辖区群众以安全、文明、生态、节俭的方式缅怀先人,弘扬文明、绿色、低碳、安全的祭祀新风尚,社区工作人员还通过线上、线下相结合的方式开展“弘扬文明祭扫 倡导绿色生活”宣传活动。工作人员深入小区、街巷宣传移风易俗理念,向居民发放《文明祭扫倡议书》,广泛宣传厚养薄葬、鲜花祭扫、网上祭扫、环保祭扫、安全祭扫等文明安全祭扫方式。同时,借助微信群等开展网上宣传,提高居民的知晓率。



4月2日,市各中小学校学生、企事业单位职工等来到太行太岳烈士陵园,开展“清明祭英烈”祭扫活动,缅怀革命先烈,寄托深切哀思。

本报记者 张海 摄

## 社区·记录

### 潞州区太西街道桥北社区

#### 妙手生“花” 情暖春日

本报讯 记者郑学兵报道:近日,潞州区太西街道桥北社区组织辖区内国企退休人员开展了“用花艺传递美,让生活更丰富多彩”主题插花活动,丰富退休人员的精神文化生活,进一步促进社区融合,倡导热爱生活、追求美好的社区风尚。

当天,活动在鲜花的芬芳中拉开帷幕。花艺老师为大家讲解了选花、颜色搭配、造型等插花技巧,还介绍了各种花卉所蕴含的寓意和祝福。如何设计造型?插花过程中需要注意哪些问题?花枝长短怎样修剪?插花过程中,老师围绕这些大家关注的问题进行了详细解答。大家边看边学,认真创作,享受着插花艺术带来的欢乐,不一会儿,原本普通的花草经过修剪、整理,成为了一个个造型精美的插花作品。

参与的居民纷纷表示,社区开展这项活动不仅锻炼了动手能力,享受到心灵的愉悦,还让大家了解了关于花卉养护和插花技巧的知识,进一步增强了自身对环境美化的责任感和认同感。

### 潞州区英雄南路街道解放西社区

#### 为民讨薪 解困化忧

本报讯 近日,潞州区英雄南路街道解放西社区网格员接到群众求助,称辖区一企业拖欠其一月工资,多次讨薪未果,希望社区出面协调。

经了解,该求助者曾是解放西社区某企业的工作人员,现已离职,公司在其办理离职手续时承诺发放在职期间的一个月薪资,目前求助者已离职多日,薪资却迟迟未发放,且多次向公司讨要未果。

社区网格员了解到情况后,立即与该企业负责人电话核实情况并约定时间现场调解。过程中,网格员首先劝导求助者稳定情绪,又告知企业负责人无故拖欠薪资的严重后果。经过近2个小时的调解与沟通,双方最终达成协议,企业负责人与求助者签订调解书,承诺当日发放薪资并接受社区监督执行。“没想到这么快就能拿到工资,真是太感谢你们了!”顺利解决了欠薪问题,求助者握着网格员的手连连道谢。(李波)



4月2日,市八一广场、太行公园桃花、樱花、玉兰竞相开放,吸引了大批市民观赏、留影。图为摄影爱好者在太行公园拍摄盛开的玉兰。

本报记者 牛红岩 摄